
Niederschrift  
der 3. Sitzung des Ausländerbeirates  

 
 

Am 15.07.2021, 20:00 Uhr 
Bürgerzentrum, 1/3 Saal, Rathausplatz 1, 61184 Karben 

 
 

 
Beginn: 20:10 Uhr      Ende: 22:00 Uhr 
 
Anwesend:   
 
Mitglieder: Frau Ekaterini Giannakaki 

Frau Maria Wittich 
Herr Daniel Intope 
Frau Galina Mechkova 
Frau Gloria Plate 

 
     
Magistratsvertreter: Herr Bodo Macho 
 
Gäste:  Frau Gerhild Brünning 
  Frau Gisela Münch 
  Frau Margarita Pavlova   
 
  
Tagesordnung: 
 

Eröffnung und Begrüßung 
 
Mitteilungen 
 
Berichte 
 

1 agah Plenarsitzung  
26.06.2021 (Online Veranstaltung) 
 

2 Aktueller Stand  
Interreligiöse Andacht am 01. Oktober 2021 
 

3. Berichte aus den Ausschüssen 
 

4. Arbeitssitzung des Ausländerbeirats am 25.06.2021 
 

5. Verschiedenes 
 
 
 
 
 



Eröffnung und Begrüßung   
 

Die Vorsitzende des Ausländerbeirats Frau Ekaterini Giannakaki begrüßt die anwesenden 
Mitglieder des Gremiums sowie auch den neuen Magistratsvertreter Herrn Bodo Macho und 
eröffnet die 3. Sitzung des Ausländerbeirats Karben. Sie stellt fest, dass wir beschlußfähig 
sind. Das Protokoll der 2. Sitzung wird einstimmig  genehmigt. 
 
Mitteilungen 
 
Frau Toma und Frau Radenkovic haben sich entschuldigt.  
 
Die Tagesordnung wird ergänzt. Als Punkt 4. kommt dazu die Arbeitssitzung des 
Ausländerbeirats am 25.06.2021. 
 
Am 13.09.2021, kurz vor dem Bundestagswahl an 26.09.21 organisieren wir von 19:00 – 
21:00 Uhr in Kooperation mit dem Ausländerbeirat Bad Vilbel eine Podiumdiskussion im 
Haus der Begegnung in Bad Vilbel.Als Gäste werden die Direktkandidaten aus der Wetterau 
sein. 
 
Die Kosten für den Seminarbesuch für Gloria Plate werden von der Stadt übernommen. 
 
Die Visitenkarten für die Mitglieder des Ausländerbeirats sind eingetroffen. Frau Giannakaki 
verteilt je 20 Stück an jedem von den Mitgliedern Nach den Ferien können wir weitere 
Visitenkarten bestellen. 

 
TOP 1  agah Plenarsitzung 26.06.2021 (Online Veranstaltung) 
 
Der TOP entfällt. Frau Radenkovic ist nicht anwesend und kann deswegen nicht berichten.  
 
TOP 2  Aktueller Stand Interreligiöse Andacht am 01.Oktober 2021  
 
Frau Giannakaki und als Vertreter vom DAF Herr Mario Schäfer haben sich am   17. Juni     
mit einigen von den Vertretern der Religionsgemeinden getroffen. Anwesend waren Ursula 
Rettinghaus (katholische Gemeinde), Phong Pham (Buddhistische Gemeinde), Pfarrer Krüger 
(Evangelische Gemeinde), Pfarrer Victor (Rumänisch Orthodoxe Kirche) und Peter Welz 
(Bahai Gemeinde). Die Gruppe hat beschlossen die Veranstaltung dieses Jahr zu planen. Der 
Ablauf wurde auch besprochen. Es wird sich nicht viel ändern. Je nach der Entwicklung der 
Coronapandemie würde vielleicht der Teil mit dem Essensbuffet ausfallen. Das letzte Jahr ist 
die ganze Veranstaltung wegen Corona ausgefallen.  
Weil das Gemeindehaus zu eng für die Anzahl der Gäste ist, würden wir die Gebetstunde 
direkt in der Kirche halten. Es gab Bedenken, ob die moslemischen Gemeinden damit 
einverstanden sein werden. Deswegen hat sich Frau Giannakaki diesbezüglich mit ihnen in 
Verbindung gesetzt und nachgefragt. Sie hatten keine Einwände.  
Die Plakate für die Veranstaltung wurden bestellt und sind eingetroffen. 
Nächstes Treffen der Teilnehmer ist für 14. September um 19:00 Uhr geplant. 
  
 
 
 
 
 



TOP 3.  Berichte aus den Ausschüssen 
 
Haupt-und Finanzausschuß  
Die Sitzung des Ausschußes hat sehr lange gedauert. Es wurden verschiedene Punkte 
besprochen, wie zum Beispiel die Änderung zur Satzung über das Erheben von 
Verwaltungskosten. Sie wurde mit einigen Änderungen einstimmig beschlossen.   
Gemäß der Änderungssatzung der Geschäftsordnung der Ortsbeiräte müssen die Protokolle 
spätestens 14 Tage nach der Sitzung des jeweiligen Ortsbeirates in der Verwaltung vorliegen.  
Im Bezug auf die Vergabekriterien für Bauplätze ,wurde beschlossen den Vergabekriterien-
Katalog in der Anlage für die Vergabe von Bauplätzen in Karben zu einem vergünstigten 
Festpreis ab 2021 anzuwenden. 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfahl den Stadtverordneten den Haushalts-Überschuss 
aus dem Jahr 2020 in das Jahr 2021 zu übertragen. 
 
Stattplanung und Infrastruktur 
 
Es wurden die Patenschaften für die verschiedenen grünen Flächen in Karben besprochen. 
Über 60 Karbener Bürger haben solche Patenschaften übernommen. 
Außerdem wurde der Bebauungsplan für das Gewerbegebiet in Kloppenheim besprochen. Die 
Diskussion wurde wegen Artenschutz verschoben, sowie auch der Bebauungsplan für den 
Ortskern Petterweil, der zu Ende Oktober verschoben wurde. 
Der Antrag der Grünen über Fahrradwege wird in einer Sondersitzung behandelt. 
Die Fortschreibung des Klimaschutzgesetzes wurde verlängert. 
Der Antrag der FW über Wasserstofftankstellen wurde abgelehnt sowie auch der Vorschlag 
die Ampel Abends abzuschalten und den grünen Pfeil zu entfernen. 
Weitere Anträge und Vorschläge werden geprüft, wie zum Beispiel der Antrag der Grünen die 
Beleuchtung wegen Insektenschutz runterzufahren oder der Antrag von FDP über die Nidda-
Beleuchtung zwischen O-Karben und Klein Karben. 
 
Jugend, Soziales und Kultur 
 
Es gab nur einen Tagesordnungspunkt und zwar die „Änderung der Geschäftsordnung für den 
Seniorenbeirat Karben“. Sie wurde mit einer Enthaltung beschlossen. Auf die Frage nach der 
Meinung des Seniorenbeirats wurde geantwortet, dassesm momentan keinrn Seniorenbeirat 
gibt. 
Frau Wittich hat vorgeschlagen bei einer der nächsten Sitzungen des Ausschusses   die 
aktuelle Situation der Karbener Flüchtlinge zu besprechen.  
 
   
TOP 4  Arbeitssitzung von 25.06.2021. 
 
Sie  fand bei Frau Gloria Plate statt. Es wurden unsere Ziele für die nächsten 5 Jahre 
besprochen und die Statements vorgetragen.  
Es wurde beschlossen, dass wir Visitenkarten bestellen sollen. Sie sind heute eingetroffen und 
verteilt worden.  
Bei der Arbeit des Ausländerbeirats soll die Flüchtlingshilfe, Diakonie und die 
Schulsozialarbeit einbezogen werden.  
Frau Mechkova hat vorgeschlagebn einen Flyer zu entwerfen, um unsere Arbeit zu 
popularisieren. 
Bei verschiedenen Festen werden wir Infostände machen. 
 



TOP 5  Verschiedenes 
 
Frau Plate wurde von der Schulsozialarbeit in der KSS um Hilfe gebeten. Es handelte sich um 
eine marokkanische Familie, die bei den Gespächen mit der Lehrerin Übersetzungshilfe 
brauchte. 
 
Frau Wittich hat auch kurz vor den Ferien bei einigen Gesprächen zwischen Lehrern und 
Eltern übersetzt. Außerdem hatte sie für einen bulgarischen Jungen eine Nachhilfelehrerin 
vermittelt. Der Junge wurde jetzt von der Haupt- in die Realschule versetzt. 
 
Es besteht Bedarf an Nachhilfe für ausländischen Kinder. Wir sollen diesbezüglich Kontakt 
mit den neugegründeten Lernverein in Karben aufnehmen.   
 
 
gez. Ekaterini Giannakaki    gez. Maria Wittich 
Vorsitzende      Schriftführerin 


